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Мовний розвиток дитини, її результативне навчання в школі перебуває у прямій 

залежності від правильної організації і самого змісту її праці над засвоєнням елементів 
знань з фонетики і графіки. Якщо в учня погано розвинена здатність слухати і чути, 

розрізняти і правильно користуватися звуковими засобами мовлення, то він 

відчуватиме труднощі в спілкуванні – у вираженні власних міркувань і в сприйманні 

чужих та труднощі на письмі. 
Первинне ознайомлення із звуко-графічною системою української мови та 

засвоєння  розпочинається в першому класі і здійснюється протягом усього 

початкового курсу вивчення мови. Синтезуються питання фонетики й графіки в 

спеціальному розділі програми “Звуки і букви” (2 клас). Вивчення теми “Звуки і 
букви” є складовою частиною лінгвістичної змістової лінії обов’язкового мінімуму 

освіти, визначеного Державним стандартом з української мови (початкова ланка). 

Школярі вчаться розрізняти, правильно вимовляти та позначати голосні та приголосні, 

тверді та м'які, дзвінкі та глухі звуки; ділити на склади та визначати наголос в словах; 
виконують під керівництвом вчителя аналітико-синтетичні і конструктивні навчальні 

дії зі словами на звуковому (буквеному) рівні, відпрацьовують правильну вимову та 

написання слів з ненаголошеними голосними [еи], [ие], практично засвоюють і 

вдосконалюють нормативну вимову дзвінких приголосних у кінці слова і складу: дуб, 
сад, сядь, віз; вчаться розміщувати слова за алфавітом; удосконалюють вимову слів з 

апострофом перед я, ю, є, ї та їх запис; правила переносу слів зі збігом двох і кількох 

приголосних звуків; правила переносу.  

Розділ "Звуки і букви" є закріпленням знань і навичок про фонетичну і графічну 
системи мови, одержані в період навчання грамоти. Водночас цей розділ - основа 

формування й удосконалення орфоепічних та орфографічних навичок. Головним тут є 

розрізнення звука і букви як одиниць різних форм мовлення - усної і писемної. 

Основне вміння, яким мають оволодіти учні в 2 класі є послідовна і правильна вимова 
усіх звуків у вимовленому слові і відтворення їх графічно. Опрацювання розділу 

передбачає формування найважливіших фонетичних понять, розкриття 

взаємозалежності між фонетичним та графічним складом мови, практичне оволодіння 

основними правилами письма (написання, що здійснюються за фонетичним 
принципом) та правилами літературної вимови [5]. Основою  для успішного засвоєння 

розділу «Звуки і букви» у 2 класі є набуті знання в першому класі. 

У сучасній початковій школі навчання грамоти (читання й письмо) здійснюється 

за звуковим аналітико-синтетичним методом, основоположником якого був К. Д. 
Ушинський, видатний український педагог. Суть звукового аналітико-синтетичного 

методу за К. Д. Ушинським полягає в тому, що основою навчання читати й писати є 

звук і в однаковій мірі застосовуються наступні розумові операції - як аналіз (розклад 
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слова на склади, звуки), так і синтез (сполучення звуків, букв у склади, слова і читання 

їх ) [3, с. 17]. 
З метою чіткості і свідомості засвоєння знань під час класифікації звуків на 

голосні і приголосні учнів доцільно орієнтуватися на такі ознаки як спосіб вимови; 

характер звучання; властивість утворювати склад. Ці знання учні мають одержувати 
на основі спостереження за допомогою артикуляційного апарату (органів мовлення) 

під час вимови окремих звуків, вправлянь у вимовлянні звуків і аналізу особливостей 

їх вимови. Під час вивчення цього розділу доцільними будуть вправи фонетичного й 

артикуляційного характеру, спрямовані на формування умінь класифікувати звуки, 
однак передувати таким вправам мають спостереження за артикуляційним апаратом в 

процесі вимови голосних і приголосних [5, с.273]. 

Поступово учні  одержують  знання про те, що в українській мові 6 голосних 

звуків: [а], [о], [у], [е], [і], [и]  і що на письмі вони позначаються десятьма буквами: а, 
о, у, е, і, и, я, ю, є, ї. Цей матеріал є чи не найскладнішим у початкових класах. Під час 

опрацювання його значення найдоцільнішим буде прийом евристичної бесіди, яка 

проводиться на основі спостережень за мовним матеріалом, звукобуквений аналіз, 

зіставлення голосних звуків і букв, якими вони позначаються на письмі [4, c. 198]. 
Виходячи з того, що в графічній системі української мови найбільше розходжень 

між приголосними звуками і буквами, що їх позначають, вивчення цієї теми необхідно 

проводити на основі спостережень за звуками і їх буквеним позначенням. В одних 

випадках доцільно вдаватися до прийому зіставлення звуків і букв (вимовляємо [шч] 
— пишемо букву щ (ща), вимовляємо [д̑з], [д̑з′], [д͡ж] — пишемо букви д, з, д, ж, в 

інших — до заучування напам’ять слів, наприклад, тих, у яких вимовляється звук [ґ]. 

Важливу роль відіграє залучення чуттєвого досвду: прикладіть долоню до кадика, чи 

відчуваєте дрижання? Цікавим та доцільним є використання дзеркала під час вивчення 
даних тем для спостереження за артикуляцією, або ж прийому «подивись на сусіда». 

Опрацьовуючи матеріал про тверді і м’які приголосні, домагаємось, щоб усі учні 

могли добре розрізняти їх на слух, правильно вимовляти під час звукового аналізу [5, 

с.274]. 
Якщо у першому класі засвоєння звуків проводимо на основі спостереження за 

творенням звуків, вивчення їх буквених позначень, то у другому класі слід частіше 

використовувати прийом зіставлення звуків і букв, а саме:  буква щ – звуки [шч], 

букви д, з, д, ж – звуки [д̑з], [д̑з′], [д͡ж], до тренувальних вправ і заучування слів із 
звуком [г], порівняння вимови звука [ф] букв х, в у словах хвилина, хвиля [1, с. 6]. 

У процесі опрацювання теми «Тверді і м’які приголосні звуки» учні мають 

удосконалити знання про способи позначення м’яких приголосних на письмі. Перший 

крок у цьому плані був зроблений, коли учні проводили спостереження за звуковим 
значенням букв я, ю, є. Тепер же цей матеріал — у центрі уваги вчителя. Під час його 

опрацювання він веде учнів від часткового звукового аналізу з метою виділення 

твердих і м’яких приголосних у парах слів (лак — ляк) чи складів (луна — Люда) до 

усвідомлення особливостей буквеного позначення м’яких звуків у складах з 
голосними [а], [у], [е], [і]   [2, c. 4] . Окремо учні вивчають теми «Позначення м’яких 

приголосних за допомогою м’якого знака» та «Позначення м’якості приголосних 

перед о». Їх опрацювання проводиться також на основі спостережень за вимовою 

м’яких приголосних звуків і їх буквеним позначенням. Важливе значення для 
засвоєння цього матеріалу матимуть усні й письмові вправи, в основі яких лежить 

звуковий та звукобуквений аналіз слів, сприйнятих на слух. Формування в учнів 

уміння розрізняти м'які і тверді приголосні звуки, розуміти їх роль - необхідний 

компонент не тільки фонетичної роботи, а й пропедевтики оволодіння  правописом. 
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Для формування навичок чіткого розмежування дзвінких і глухих приголосних у 

методичній літературі рекомендується вести спостереження за способом творення та 
участю голосу і шуму у вимовлянні пар дзвінких і глухих. Тобто учні уважно 

досліджують артикуляцію дзвінких та глухих приголосних звуків. Для спостережень 

учні одержують завдання беззвучно артикулювати приголосні таких пар: [д — т], [д'— 
т'], [б — п], [ж — ш], [з — с], [з'— с'], [д̑з — ц] та ін. При цьому корисно дати завдання 

дивитись у дзеркальце (або учні мають дивитися один на одного). Це дає можливість 

зосереджувати увагу лише на способі творення звуків, внаслідок чого учні доходять 

висновку, що спосіб вимовляння звуків кожної пари однаковий. Наступне завдання — 
простежити за участю голосу і шуму в процесі вимовляння зазначених пар звуків. 

Щоб відчути, чи бере участь голос у вимовлянні звуків, учням пропонується 

прикласти до шиї на місці гортані кінчики пальців: коли вимовляємо дзвінкі звуки, 

відчувається дрижання голосових зв'язок [4]. 
Також у процесі вивчення звуків і букв у 2 класі важливою є робота над поняттям 

«склад». В процесі роботи під час вивчення розділу «Звуки і букви» учні дізнаються 

про те, що слова можуть бути односкладові, двоскладові, трискладові і багатоскладові, 

що в складі може бути тільки один голосний звук (Оля, один). Робота над складами 
продовжується фактично протягом усього часу вивчення української мови в школі. 

Склад, складоподіл – це вимовні одиниці, фонетичне явище, не зв’язане зі значенням 

слова. У початкових класах не вивчаються складні випадки складоподілу. Сам 

механізм складоподілу учні засвоюють “за вчителем”. Доцільним тут буде вимовляння 
слів за складами. На кожному голосному рот розкривається і нижня щелепа різко 

опускається вниз. Опущення добре відчувається на тильній стороні долоні, якщо 

тримати її біля підборіддя (чуттєвий досвід). Кожен поштовх – це склад, можна 

порахувати кількість складів. 
Цілеспрямована робота над складом слова тісно пов’язана з визначенням 

наголосу в слові (складу з наголошеним голосним), що є досить складним для учнів, 

оскільки вимагає певних аналітичних умінь. Спостерігаючи за вимовою складів з 

наголошеними і ненаголошеними голосними, учні доходять висновку, що склад з 
наголошеним голосним — це склад, який вимовляється триваліше і сильніше, ніж 

склад з ненаголошеним голосним. Найефективнішим прийомом є вимова слова з 

питальною інтонацією і аж ніяк не поскладове проговорювання 

Список використаних джерел: 
1. Барна М.М. Підвищення кваліфікації учителів початкових класів  (кредитно-

модульна система): робоча програма та навчально-методичні матеріали. Частина І / 

М.М. Барна, Д.Д. Біда , О.В. Волощенко. – Львів: ЛОІППО, 2013. – 128  с. 

2. Вашуленко М. С. Орфоепія і орфографія в 1 – 3 класах / М. С. Вашуленко. – 
К. : Рад. школа, 1982. – 196 с. 

3. Коваль Г.П. Методика викладання української мови: навч. посіб. [для 

студентів педінститутів, гуманітарних університетів, педагогічних коледжів] / Г. 

П.Коваль, Н. І.Деркач, М. М.Наумчук. - Тернопіль: Астон, 2011. - 287 с. 
4. Методика викладання української мови [Текст] : метод. матеріал / Ред. С.І. 

Дорошенко. - 2-е вид., перероб. і доп. - К. : Вища школа, 1992. - 396 с. 

5. Методика навчання української мови в початковій школі: навчально-

методичний посібник для студентів вищих навчальних закладів / За наук. ред. М. С. 
Вашуленка. - К. : Літера ЛТД, 2011. - 364 с. 

 

   
 



 

275 

З М І С Т 
Колупаєва Тетяна Євстафіївна  

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО       3 

СЕКЦІЯ 1 

ФІЛОСОФІЯ ОСВІТИ: СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ ВИМІР 

Богданюк Марина Юріївна  

ПРОБЛЕМА НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ  

МОЛОДІ У ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ КЛАСИКІВ  

УКРАЇНСЬКОЇ ПЕДАГОГІКИ      4 

Галушко Діана Василівна 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЗМІСТУ ГУМАНІЗАЦІЇ  

ОСВІТИ         8 

Гривіцька Руслана Володимирівна 

СИСТЕМА ПЕДАГОГІЧНИХ ЦІННОСТЕЙ ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ       11 

Гуранець Наталія Анатоліївна 

ПЕДАГОГІЧНІ ІДЕЇ Г. СПЕНСЕРА В КОНТЕКСТІ ПРІОРИТЕТІВ  

ОСВІТИ ХХ СТ.        15 

Зубик Ганна Анатоліївна 

ЖИТТЄВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ОСОБИСТОСТІ ЯК ПЕДАГОГІЧНА  

ПРОБЛЕМА        18 

Козік Олена Ярославівна 

ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО СІМЕЙНОГО ВИХОВАННЯ    22 

Колядич Ірина Іванівна 

СОЦІОКУЛЬТУРНІ ВИМІРИ ЕКОЛОГІЧНОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ  

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ      24 

Мар’юсик Іванна Віктрівна 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧОГО ВИХОВНОГО  

СЕРЕДОВИЩА В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ  28 

Мельник Марія Вікторівна 

ОСОБИСТІНО-ПРОФЕСІЙНИЙ ІМІДЖ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  

ШКОЛИ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА     32 

Стрілецька Катерина Андріївна 

ФОРМИ І МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ ДУХОВНО-МОРАЛЬНИХ  

ЦІННОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ  36 

Страшівська Світлана Ігорівна 

СУЧАСНА СТРУКТУРА І ФУНКЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ    40 

Штаєр Оксана Валеріївна 
ДО ПИТАННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ “ПРОФЕСІЙНО- 

ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА”       44 

 

СЕКЦІЯ 2 

ПОЧАТКОВА ОСВІТА В УКРАЇНІ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ПРОБЛЕМИ 

РЕФОРМУВАННЯ 

Бабяр Алла Андріївна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СПІВРОБІТНИЦТВА ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ З БАТЬКАМИ УЧНІВ     48 

Басараба Діана Василівна 

ВПЛИВ ВЗАЄМОДІЇ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

З БАТЬКАМИ УЧНІВ НА ХІД НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ   52 

Баховська Маріанна Василівна  

РОЗВИТОК КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   55 



 

276 

Бондарчук Ірина Володимирівна 

МЕТОДИЧНА РОБОТА, ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ  

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДОГО ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ       58 

Бричка Мирослава Анатоліївна 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ  

ДО ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У  

ПЕРІОД НАВЧАННЯ ГРАМОТИ     61 

Велесик Віталія Степанівна 

ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО УРОКУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ   66 

Гомон Альона Олексіївна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДИФЕРЕНЦІЙОВАНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ  

НА УРОЦІ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      68 

Дем`янчук Наталія Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ РОЗГЛЯДУ УРОКУ  

ЯК СКЛАДНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ СИСТЕМИ ТА НЕОБХІДНОСТІ  

ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ ДО НЬОГО      71 

Карпо Віра Юріївна 

ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ І ВИХОВАННЯ ОБДАРОВАНИХ УЧНІВ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       73 

Коваль Ольга Вікторівна 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОСВІТА ЯК ВАЖЛИВИЙ НАПРЯМ  

ВЗАЄМОДІЇ        76 

Ковальчук Ірина Володимирівна 

АКТИВНІ ФОРМИ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ПРАКТИЦІ СУЧАСНИХ  

ПОЧАТКОВИХ ШКІЛ       81 

Ковальчук Наталія Анатоліївна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ УМОВНО-СИМВОЛІЧНОЇ  

НАОЧНОСТІ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ     86 

Конончук Марія Олександрівна 

ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНОПІЗНАВАЛЬНИХ УМІНЬ ТА НАВИЧОК  

У ПЕРШОКЛАСНИКІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ    90 

Куницька Тетяна Вікторівна  

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ НАД  

ВИРАЗНІСТЮ МОВЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ   94 

Кухновець Людмила  Іванівна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПОЗАУРОЧНИХ ФОРМ НАВЧАННЯ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       97 

Матушевська Юлія Василівна 

ВИВЧЕННЯ МОВНОГО МАТЕРІАЛУ НА ЗВУКОВІЙ ОСНОВІ   100 

Могилевська Світлана Русланівна 

ВИХОВАННЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЯК ЦІЛЕСПРЯМОВАНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ ПРОЦЕС    104 

Мотько Тетяна Станіславівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ РОЗДІЛУ «ЗВУКИ І БУКВИ» В 2 КЛАСІ  109 

Нідельська Оксана Юріївна  

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ  

ДОШКІЛЬНИКІВ        112 

Панасюк Мирослава Сергіївна 
СЛОВНИКОВА РОБОТА  НА  УРОКАХ  ЛІТЕРАТУРНОГО   

ЧИТАННЯ В  ПРАКТИЦІ  НАВЧАННЯ МОЛОШИХ ШКОЛЯРІВ  114 



 

277 

Панасюк Оксана Миколаївна 

ТЕОРЕТИКО – МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ       118 
Пасічник Дарина Миколаївна  

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       121 

Полюхович Іван Анатолійович 

ГЕНДЕРНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ   123 

Прокоп Яна Сергіївна 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

ДО ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  127 

Радченя Юлія Віталіївна 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

ДО РОБОТИ З ІННОВАЦІЙНИМИ ТЕХНОЛОГІЯМИ НА УРОКАХ  

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ       131 

Сацик Інна Вікторівна 

ВИДИ ДИКТАНТІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ  135 

Сичик Катерина Анатоліївна 

ВИРАЗНЕ ЧИТАННЯ В СТРУКТУРІ УРОКУ     138 

Старовойт Оксана Сергіївна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ І ПРОВЕДЕННЯ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ  

З МАТЕМАТИКИ        143 

Стасюк Марина Святославівна 

ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ ФОРМ ОРГАНІЗАЦІЇ УРОКІВ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ     146 

Тинщук Тетяна Андріївна  

МЕТОДИКА РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ПРОСТИХ ОБЕРНЕНИХ  ЗАДАЧ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       150 

Толочик Олена Михайлівна 

КОМПОЗИЦІЙНІ НАВИЧКИ ЯК ОСНОВА ХУДОЖНЬО-ТВОРЧОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ   154 

Томчук Олена Анатоліївна  

ТЕКСТ ЯК ЗАСІБ ПОЄДНАННЯ ЗМІСТОВИХ ЛІНІЙ ПОЧАТКОВОГО  

КУРСУ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ      157 

Тумаха ТетянаАнатоліївна 

ЗВУКОВА РОБОТА НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       161 

Хаєцька Ольга Василівна 

АНАЛІЗ ПОЕТИЧНОГО ТВОРУ ЯК ОДИН ІЗ МЕТОДІВ ОРГАНІЗАЦІЇ  
ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ      164 

Цісарук Олена Едуардівна  

ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШОГО  

ШКОЛЯРА         167 

Чикалюк Галина Валеріївна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ  

ЛІТЕРАТУРНОГО КРАЄЗНАВСТВА НА УРОКАХ ЧИТАННЯ   171 

Шостак Марина Павлівна 
РОБОТА ВЧИТЕЛЯ НАД ФОРМУВАННЯМ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ  

УЧНІВ В УМОВАХ ГОВІРКОВОГО ОТОЧЕННЯ    174 



 

278 

Яримкевич Ірина Валеріївна 

РОЗВИТОК ДРІБНОЇ МОТОРИКИ РУК  МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА    177 
 

СЕКЦІЯ 3 

СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА ТА ПРАКТИЧНА ПСИХОЛОГІЯ 

У КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  

ФАХІВЦІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Берташ Віта Олександрівна 

РЕФЛЕКСІЯ ЯК АКТИВНИЙ МЕТОД РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ  

ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ  

ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА      181 

Зарачна Аліна Вікторівна 

СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ  «САМОСТІЙНА РОБОТА» В ПСИХОЛОГО- 

ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ      183 

Ковальчук Наталія 

РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ  

ЗАСОБАМИ ІГРОВИХ МЕТОДИК      186 

Крупенко Олеся Іванівна 

ОСНОВИ НАВЧАННЯ ОБДАРОВАНИХ УЧНІВ     190 

Мариніна Ірина Володимирівна 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАННЯ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       193 

Мельник Олеся Олександрівна 

ПЕДАГОГІЧНІ КОНФЛІКТИ, ЇХ ВИНИКНЕННЯ ТА  

РОЗВ’ЯЗАННЯ        196 

Мисечко Тетяна Володимирівна 

ОБДАРОВАНІСТЬ ШКОЛЯРІВ  ПОЧАТКОВОЇ  ШКОЛИ   199 

Павлюк Катерина Олегівна 

ПРОБЛЕМА АДАПТАЦІЇ СТУДЕНТІВ ДО НАВЧАННЯ У ВИЩИХ  

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ       204 

Сайко Марія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ГУВЕРНЕРСТВА В УКРАЇНІ   208 

Соломко Інна Антонівна 

СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОНЯТЬ "САМОРОЗВИТОК"  

ТА "ПРОФЕСІЙНИЙ САМОРОЗВИТОК" ОСОБИСТОСТІ   212 

Тимощук Анастасія Анатоліївна 

ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ В. СУХОМЛИНСЬКОГО В КОНТЕКСТІ  

ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ    216 

Усаченко Ганна Юріївна 

ДІАГНОСТИКА РІВНІВ СФОРМОВАНОСТІ ІНТЕРЕСУ   
ДО СОЦІАЛЬНОЇ ДІЙСНОСТІ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ   219 

 

СЕКЦІЯ 4 

ІНТЕГРАЦІЯ ОСВІТИ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ТА СВІТОВОГО 

ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

Ващишина Юлія  Іванівна, Омельчук Дарина Юріївна 

ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ  

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ     223 



 

279 

Гаврилович Мирослава Олегівна, 

ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ  

ПЕДАГОГІЧНИХ  ТЕХНОЛОГІЙ      228 

Головатюк Валентина Олегівна  

ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ  

ШКОЛЯРАМИ В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ   232 

Дацька Іванна Іванівна 

ПРОБЛЕМА ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО- 

ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ   235 

Козік Ольга Василівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ПЕДАГОГІЧНОГО СПІЛКУВАННЯ  

У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      238 

Кочкарьов Владислав Дмитрович 

ФОРМУВАННЯ   ПРОФЕСІЙНОЇ   КОМПЕТЕНТНОСТІ  

МАЙБУТНІХ  УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЗАСОБАМИ   

МУЛЬТИМЕДІЙНИХ  ТЕХНОЛОГІЙ      242 

Кучер Ірина Андріївна 

ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО  

ВІКУ У ПОЧАТКОВИХ ШКОЛАХ ЗА КОРДОНОМ (НА ПРИКЛАДІ  

ЯПОНІЇ)         246 

Мельничук Ірина Ігорівна 

СТРУКТУРА ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ   249 

Набухотна Ольга Василівна 

СУХОМЛИНСЬКИЙ В.О. ПРО РОЗВИТОК ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ШЛЯХОМ ЗАСТОСУВАННЯ УРОКІВ   

МИСЛЕННЯ СЕРЕД ПРИРОДИ      253 

Тверда Оксана Олександрівна 

КРИТЕРІЇ ТА ПОКАЗНИКИ ГОТОВНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  

ШКОЛИ ДО ВИХОВАННЯ САМОСТІЙНОСТІ УЧНІВ    256 

Шевчук Юлія Олександрівна 

ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ ЗМІСТУ ОСВІТИ В УКРАЇНІ  260 

Шульгун Марина Віталіївна 

ПЕДАГОГІЧНА ЕТИКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ         263 

Юрим Ганна Петрівна 

ОСОБЛИВОСТІ ПРЕДМЕТНО-ГУРТКОВОЇ РОБОТИ   ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ         267 

Яворська Ірина Юріївна 
ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ         271 

 

 



 

280 

 

 

 

Наукове видання 

 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПЕДАГОГІКИ  

ВИЩОЇ ШКОЛИ В КОНТЕКСТІ ПІДГОТОВКИ  

ПЕДАГОГІВ ПОЧАТКОВОЇ ЛАНКИ ОСВІТИ 

 
 

Матеріали  

другої міжвузівської науково-практичної  

студентської конференції 
 

29 листопада 2016 року 

м.Рівне 

 
 

 

 

 
Відповідальна за випуск – Колупаєва Т.Є. 

 

Комп'ютерна верстка – Соловей Л.М. 

 
 

 

 

 
 

 

 

Формат 60х84/16 . Папір офсетний.  
Гарнітура Times New Romans. 

Ум. друк. арк.. 21,6. Тираж 100 прим. 

 

 
 

 

 

Видруковано: Кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Остафова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 

 




